AL GEBRA EJERCICIOS DE SELECTIVIDAD
ANDALUCIA — 2005-2007
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CC.SS I

Ejercicio 1.- (2007)

, 21 1 x 0 —1)
Sean las matrices 4= . B= y C =l .
1 1 x 0 1 2

'.\._ -
a) Encuentre el valor o valores de x de forma que B* = 4.
b) Igualmente para que B+C=A4".
c) Determine x paraque A+B+C=3-1,.

Ejercicio 2.- (2007)
Un Ayuntamiento concede licencia para la construccion de una urbanizacion

de a lo sumo 120 viviendas. de dos tipos A v B.
Para ¢llo la empresa constructora dispone de un capital maximo de 15 mullones de
euros, siendo el coste de construceidon de la vivienda de tipo A de 100000 euros vy la de
tipo B 300000 euros.
S1 ¢l benetficio obtemido por la venta de una vivienda de tipo A asciende a 20000 euros y
por una de tipo B a 40000 euros, [cuantas viviendas de cada tipo deben construirse para
obtener un beneficio maximo?

Ejercicio 3.- (2007)

(1 -2 1 [ x —x
Sean las matrices A=| 0 1 0|, X=| y | ¢ F=| 2
= 1 3 0 \ = 2 Z
a) Determine la matriz inversa de A.
b) Halle los valores de x. y. z para los que se cumple 4- X =Y.

Ejercicio 4.- (2007)

Consideramos el recinto del plano limitado por las siguientes inecuaciones:

y—x=4& y+2xzT7; -2x—-y+13z0; x=z0; y=0.
a) Represente el recinto y calcule sus vértices.
b) Halle en qué puntos de ese recinto alcanza los valores maximo y minimo la

funcién F(x.y)=4x+2y-1,
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Ejercicio 5.- (2007)

De un problema de programacién lineal se deducen las siguientes restricciones:

4x+3y 260, y<30, ximj'}l. x20, y=0.

a) Represente graficamente la region factible del problema y calcule sus
vértices.
b) Maximice en esa region factible la funcion objetive F(x,y)=x+3y.
c)  Pertenece el punto (11, 10) a la regi6n factible?
Ejercicio 6.- (2007)
, . 2 3 9
a) Halle la matriz 4 que verifica A=
-1 5 28
b) Clasifique v resuelva el sistema formado por las tres ecuaciones
signientes: x—3y+2z=0; —2x+y—-z=0; x—-8y+5z=0.
Ejercicio 7.- (2007)
1 0
a) Sea la matriz B = [1 b]. Calcule el valor de b para que B® =1,.
x+y = 1l+:z
b) Resuelva y clasifique el sistema de ecuaciones 2x+z = 2+
y = z

Ejercicio 8.- (2007)
Una empresa fabrica lunas para coches. Cada luna delantera requiere 2.5 m’

de cristal. mientras que cada luna trasera requiere 2 m”.

La produccion de una luna delantera precisa 0.3 horas de maquina de corte v cada luna
trasera 0.2 horas. La empresa dispone de 1750 m® de cristal por semana y 260 horas
semanales de maquina de corte.

Para adaptarse a la demanda habitual. la empresa fabrica siempre. como minimo. el
doble de lunas delanteras que de lunas traseras.

Determine cuantas lunas de cada tipo debe fabricar semanalmente la empresa para que
el numero total de lunas sea maximo.
Ejercicio 9.- (2007)

a) Un taller de carpinteria ha vendido 15 muebles. entre sillas. sillones y
butacas. por un total de 1600 euros. Se sabe que cobra 50 euros por cada silla. 150 euros
por cada sillén y 200 euros por cada butaca. v que el niimero de butacas es la cuarta
parte del nimero que suman los demas muebles.

Plantee. sin resolver, el sistema de ecuaciones adecuado que permite calcular cuantos
muebles de cada clase ha vendido ese taller.

3 2 5
b) Dadas las matrices A =[1 4] v B= l]' resuelva la ecuacion

matricial 4- X + BT = B donde X es una matriz cuadrada de orden 2.
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Ejercicio 10.- (2007)

La candidatura de un determinado grupo politico para las elecciones municipales debe
cumplir los siguientes requisitos: el nimero total de componentes de la candidatura
debe estar comprendido entre 6 v 18 y el numero de hombres (x) no debe exceder del
doble del niimero de mujeres (y).

a) Represente el recinto asociado a estas restricciones y calcule sus
vértices.
b) . Cual es el mayor niimero de hombres que puede tener una candidatura

que cumpla esas condiciones?

Ejercicio 11.- (2007)

1 o 2 -2
Sean las matrices 4= - . B= .

0

a) Caleule B-B'—4-4".
b) Halle la matriz X que verifica (A4 -Ar) -X =B.

Ejercicio 12.- (2007)

Una fabrica produce bombillas de bajo consumo que vende a 1 euro cada
una. y focos halégenos que vende a 1.5 euros. La capacidad maxima de fabricacién es
de 1000 unidades, entre bombillas v focos. si bien no se pueden fabricar mas de 800
bombillas n1 mas de 600 focos.

Se sabe que la fabrica vende todo lo que produce. Determine cudntas bombillas v
cuantos focos debe producir para obtener los maximos ingresos posibles v cudles serian
éstos.

Ejercicio 13.- (2006)

Una mmprenta local edita periodicos v revistas. Para cada periddico necesita
un cartucho de tinta negra y otro de color. v para cada revista uno de tinta negra y dos
de color. Si sdlo dispone de 800 cartuchos de tinta negra y 1100 de color. y s1 no puede
imprimir mas de 400 revistas, ;cuanto dinero podra ingresar como maximo. si vende
cada periddico a 0.9 euros y cada revista a 1.2 euros?

Ejercicio 14.- (2006)

, 2 -1 10
Sean las matrices A= .B= }
-1 0 1 2

a) Calcule 47" - (2B +31,).
b) Determine la matriz X paraque X-A=A4+1,.

i
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Ejercicio 15.- (2006)

a) Represente graficamente el recinto definido por el siguiente sistema de
INECUACIONes:
123(}-‘—3}: 2x+3y=36; x=15; x=0; y=0.
b) Calcule los vértices del recinto.
c) Obtenga el valor maximo de la funcion F(x.y)=8x+12y en este

recinto ¢ indique donde se alcanza.

Ejercicio 16.- (2006)

El cajero de un banco sélo dispone de bialletes de 10. 20 v 50 euros. Hemos
sacado 290 euros del banco v el cajero nos ha entregado exactamente 8 billetes. El
numero de billetes de 10 euros que nos ha dado es el doble del de 20 euros.

Plantee v resuelva el sistema de ecuaciones lineales asociado a este problema para
obtener el nimero de billetes de cada tipo que nos ha entregado ¢l cajero.

Ejercicio 17.- (2006) -
, x 1 01
Sean las matrices 4= vy B= :

1 x+1 11
a) Encuentre el valor o valores de x de forma que B = A4.
b) Igualmente paraque 4—1, =B,
c) Determune x paraque A4-B=1,.
Ejercicio 18.- (2006)
a) Represente la region definida por las siguientes inecuaciones y calcule sus
vértices:

xz0; y=z0: —x+2y=6: x+y=06: x=4.

b) Calcule el maximo de la funcion F(x.y) = 2x+2y+1 en la region anterior

¢ indique donde se alcanza.
Ejercicio 19.- (2006)

. 2 1 1 -2
a) Sean las matrices A= . B= :
-2 0 2 4
Caleule 471 -(B—4").
1 3 0)(x) (2
b) Resuelva y clasifique el sistema |1 2 1 ||y |=|1]
01 1)z 1

Ejercicio 20.- (2006)

Un laboratorio farmacéutico vende dos preparados. 4 v B. a razon de 40 v 20
curos el kg. respectivamente. Su produccion maxima es de 1000 kg de cada preparado.
S1 su produccion total no puede superar los 1700 kg. ;cuil es la produccién que
maximiza sus mgresos? Caleule dichos ingresos maximos.

4
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Ejercicio 21.- (2006)
Sea la region definida por las siguientes inecuaciones:

—+'E‘21: —x+2y=0; y=2.

a) Represente graficamente dicha region v caleule sus vértices.
b) Determine en qué puntos la funcion F(x,y)=3x—6y+4 alcanza sus

valores extremos y cuales son éstos.

Ejercicio 22.- (2006)
Sean las matrices:

100 1 -2 1 -2
A=(1 1 0 B=|2|: C=|-5 =| 2 E=|-5
3 01 1 2 -3 5
Calcule los valores de los niimeros reales x . y. z. para que se verifique la siguiente

igualdad entre matrices: E—x-A-B=y-C+z-D.
Ejercicio 23.- (2006)

E 24] y B=(1 -1).

a) Sean las matrices A= [

Explique qué dimension debe tener la matriz X para que tenga sentido la ecuacion
matricial X-4+2B=(1 0). Resuelva dicha ecuacién,
b) Plantee. sin resolver. ¢l sistema de ecuaciones que permuta encontrar la
solucidn del siguiente problema:
“En un examen de Matematicas que constaba de tres problemas. un alumno
obtuvo una calificacién total de 7.2. La puntuacidn del primer problema fue un
40 % mas que la del segundo. v la del tercero fue el doble de la suma de las
puntuaciones del primero v el segundo. ;Cual fue la puntuacion de cada
problema?”
Ejercicio 24.- (2006)
Se considera el recinto definido por las inecuaciones
v—x=4& x—y=4 x+y=12 x=0: y=0.

a) Represente el recinto y calcule sus vértices.

! y 2 4+ !
b) Dada la funcién objetivo F(x.y)= —%x ——y. determine los valores
3

.

maximo vy minimo de F y los puntos del recinto donde se alcanzan.

Ejercicio 25.- (2005)

a) ~ ~ Resuelva <l siguiente sistema y clasifiquelo atendiendo al numero de
soluciones:

x + y + =z = 0

2 + 3y — =z = 17

4x + S5y + =z = 17
b) A la wvista del resultado anterior, ;podemos afirmar que hay una

ecuacion que s combinacién lineal de las otras dos?
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Ejercicio 26.- (2005)

a) Dibuje el recinto definido por las siguientes inecuaciones:
x—y=Ll x+2yzT7: xz0; y=5.

b) Determine los vértices de este recinto.

c) ,Cuales son los valores maximo y minimo de la funcion objetivo

F(x.v)=2x+4y-5
y en qué puntos alcanza dichos valores?

Ejercicio 27.- (2005)

-2 -11
Sean las matrices A=( ] v B=| 2 0|

-1 01
-2 1
a) Calcule lamatriz C=B-A—-A"-B".
4
b) Halle la matriz X' que verifique 4-B-X = (1 ]

Ejercicio 28.- (2005)
Sea el siguiente sistema de inecuaciones:

x—-3y=6: x=2z2y—4 x+y=8 x=0: y=20.

a) Dibuje la regidn que definen y calcule sus vértices.
b) Halle los puntos de esa region en los que la funcion F(x.y)=2x+3y

alcanza los valores maximo y minimo v calcule dichos valores.
Ejercicio 29.- (2005)

a) Represente la region definida por las siguientes inecuaciones y calcule sus
vértices:
x oy
x+2yz06, x=210-2y, —+==1L x=0.
123
b) Calcule el maximo y el minimo de la funcion F(x.y)=4-3x—6y en la

region anterior e indique en qué puntos se alcanzan.

Ejercicio 30.- (2005)
Sea el sistema de ecuaciones:

x + y - z = =12
2x -z = 0
- 2y + z = 4
a) Resuélvalo v clasifiquelo en cuanto a sus soluciones.
b) . Tiene inversa la matriz de coeficientes del sistema? Justifiquelo.
c) Obtenga. s1 existe. una solucion del sistema que verifique x = 2y.
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Ejercicio 31.- (2005)

,} 0 1
a) Sean las matrices 4 =| vy B=|1 -2|
1 -2 0 L

De las siguientes operaciones, algunas no se pueden realizar: razone por qué. Efectus
las que se puedan realizar.

A+B: A'+B: A-B: A-B".

b) Resuelva vy clasifique. atendiendo al mimero de soluciones. el sistema:
2 1 3)(=x 3
1 0 2||y|=|2
1 3 1)1z -1

Ejercicio 32.- (2005)

El estadio del Mediterraneo, construido para la celebracién de los “Juegos
Mediterraneos Almeria 20057, tiene una capacidad de 20000 espectadores.
Para la asistencia a estos juegos se han establecido las siguientes normas:
El numero de adultos no debe superar al doble del nimero de nifios: el nimero de
adultos menos el namero de nifios no sera superior a 5000.

S1 el precio de la entrada de nifio es de 10 euros y la de adulto 15 euros ;cuadl es la

composicion de espectadores que proporciona mayores ingresos? JA cuanto ascenderan
esos ingresos?

Ejercicio 33.- (2005)
_ , 1 3 2 -1
Sean las matrices A4 =[ ] v B =[ ]

-

0 1 0 x
a) Determine el valor de x en la matriz B para que se verifique la 1gualdad
A-B=B-A.
b) Obtenga la matriz C tal que
A" -C=1,.

Ejercicio 34.- (2005)
Sea ¢l sistema de inecuaciones siguiente:
x+y=0600 x=500, y=3x., x=z0, y=0.

a) Represente graficamente el conjunto de soluciones del sistema y calcule
sus vértices.
b) Halle ¢l punto del recinto anterior en el que la funcion F(x. y) =38x+ 27y

alcanza su valor maximo.
Ejercicio 35.- (2005)

Una empresa monta dos tipos de ordenadores: fijos y portatiles. La empresa
puede montar como maximo 10 fijos y 15 portatiles a la semana. v dispone de 160 horas
de trabajo a la semana. Se sabe que el montaje de un fijjo requiere 4 horas de trabajo. y
reporta un beneficio de 100 euros. mientras que cada portatil necesita 10 horas de
trabajo v genera un beneficio de 150 euros.

Calcule el mimero de ordenadores de cada tipo que deben montarse semanalmente para
que el beneficio sea maximo, y obtenga dicho beneficio.
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Ejercicio 36.- (2005)

x y) -1 2)
Sean las matrices 4 = "|lv B= I
-V X 1 0

a) Calcule. s1 existe. la matriz inversa de B .
b} SiAd-B=B-A4 y A+A" =3-1,. calecule x e y.
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